муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Солнышко» Кардымовского района Смоленской области

## Познавательная беседа

в мини-музее на тему:

## «Знаменитые люди Кардымовской земли – Герои Советского Союза»

Составила: воспитатель Васькина Л. А.

*Цель:* познакомить детей с жизнью и подвигами Героев Советского Союза – уроженцами Кардымовского района – Ефимовым М. А., Павловым Владимиром Фёдоровичем, Воробьёвым И. Г., Макаровым П. Ф., Юдиным А. С., Решетовым С. Н.;

- формировать представление детей о героических поступках земляков. Задачи: - продолжать знакомить с героическим прошлым края;
- рассказать о подвиге земляков во время Великой Отечественной войны
- воспитывать уважение к воинам, чувство благодарности к защитникам Родины.

Дорогие ребята, сегодня с вами мы поговорим о жизни и подвиге наших земляков, которые известны и которыми мы гордимся не только на нашей Кардымовской земле, но и во всей России. Запомните их славные имена.

Ефимов Матвей Андреевич. Он родился в деревне Бережок Кардымовского района. В 1937 году окончил Ейское военно-морское авиационное училище. Служил там лётчико-инструктором. С первых дней войны — на фронте. К апрелю 1942 года у него уже 280 боевых вылетов. Он уничтожил лично 3 вражеских самолёта и 19 в группе.

14 июня 1942 года капитану М. А. Ефимову присвоено звание Героя Советского Союза.

Ребята, в то время наша с вами страна, которая как сейчас называется? (Ответы детей), тогда называлась Союз Советских Социалистических Республик. А звание Героя Советского Союза присваивалось самым мужественным и отважным людям и считалось самым почётным в стране.

Капитану Ефимову не суждено было дожить до Великой Победы, он погиб пр выполнении боевого задания в январе 1943 года. Его похоронили в городе Кронштадте. В честь него была названа одна из улиц нынешнего Санкт-Петербурга.

Следующий наш герой — Павлов Владимир Фёдорович. Он родился в деревне Попово Кардымовского района. Он также был лётчиком, летал на тяжёлых транспортных самолётах, помогая партизанам Смоленщины, Белоруссии, Украины, Крыма. Он совершил более 300 вылетов через линию фронта. Он также был удостоен высокого звания за героизм и лётное мастерство, а также выполнение особо сложных и важных заданий.

После войны оно тоже продолжал летать и до 1977 года работал в авиации.

Воробьёв Иван Григорьевич родился в деревне Гончарово Кардымовского района в 1920 году. Он был лётчиком штурмовой авиации. Его военная биография началась в боях под Сталинградом. Он воевал на Северном Кавказе, в Крыму, Прибалтике. За годы войны у него -179

успешных боевых вылетов и 3 вражеских самолёта, сбитых лично. января 1944 года он также был удостоен высокого звания Героя.

Макаров Пётр Фёдорович родился в деревне Горюпино Кардымовского района в 1922 году.

В 1942 году он заканчивает Рижское военное училище и с этого же времени в звании лейтенанта он на фронте. В Киевской области в бою, он лично уничтожил огневую точку врага, благодаря чему его рота пошла вперёд в наступление. В этом бою он был ранен.

10 января 1944 года ему также было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны, П. Ф. Макаров снова учится военной профессии, заканчивает военную академия имени М. В. Фрунзе, снова в рядах армии. По распределению уезжает в Узбекистан. Умер в Ташкенте, там же И похоронен.

Юдин Алексей Сергеевич родился в 1914 году в деревне Бишкарёво Кардымовского района . С 1938 года он уже служит в истребительной авиации и считается лучшим разведчиком. В годы войны сражается под Сталинградом и на Орлово-Курской дуге. Лично сбил 12 вражеских самолётов. За мужество и отвагу, за отличное выполнение боевых заданий он также был удостоен звания Героя Советского Союза 28 сентября 1943 года. Погиб в бою в 1944 году.

Наш герой, ребята, Решетов Сершей Никитич родился в 1923 году в деревне Лёшенки Кардымовского района. Сейчас ему д6 лет. Он живёт в Москве. Но связь с родными местами не теряет. Кардымовская средняя школа, в которой он учился, носит его имя. Он приезжал сюда дважды в 2015 году, на столетний юбилей школы, где встречался с учениками, родителями, общественностью и посадил возле школы дерево – тую. И в 2018 году, где стал главным почётным участником праздника 1 сентября.

В годы войны он был командиром стрелковой роты. Он со своими бойцами переправился через реку Дунай и организовал оборону на захваченном плацдарме. Это было в ноябре 1944 года. За этот подвиг, мужество, отвагу старшему лейтенанту Решетову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Составлено на основании материалов Кардымовской детской районной библиотеки